

АДВОКАТ, ЗАЩИЩАВШИЙ ЭКС-МИЛЛИАРДЕРА ИЗ МВД, ОСУЖДЕН ЗА ОБМАН КЛИЕНТА

Posted on 01.11.2022



Щербинский суд Москвы вынес приговор столичному адвокату Александру Горбатенко, который защищал бывшего высокопоставленного сотрудника антикоррупционного главка МВД РФ Дмитрия Захарченко по уголовным делам о взятках. Накануне очередного судебного процесса с участием знаменитого клиента Горбатенко сам был арестован по обвинению в посредничестве во взяточничестве.

Горбатенко стал защитником Захарченко в 2017 году, примерно через год после ареста полковника-миллиардера, удивившего страну беспрецедентными суммами изъятых у него при обысках наличных. Сам адвокат был задержан в апреле 2021 года перед заседанием в Пресненском суде Москвы, где как раз начинались слушания по второму уголовному делу Захарченко о миллиардной взятке со стороны крупнейших подрядчиков РЖД. По забавному совпадению арест адвоката санкционировала судья Пресненского суда Елена Абрамова, которая в 2019 году приговорила Захарченко к 13 годам колонии строгого режима за взятку в период его работы начальником так называемого «рыбного» отдела ГУЭБиПК МВД. Столичные суды лишили полковника звания и госнаград, а также конфисковали у него более 9 млрд рублей.

Изначально Горбатенко инкриминировалось посредничество в передаче 500 тыс. рублей сотрудникам УМВД по г. о. Химки Московской области (п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ, до 10 лет колонии). У клиента адвоката угнали автомобиль, и эти деньги якобы предназначались за направление материалов проверки в следственный орган полиции для возбуждения дела.

Позже следственные органы переквалифицировали обвинение на мошенничество (ч. 3 ст. 159 УК РФ, до 6 лет колонии). Прокуратура направила дело в Щербинский суд Москвы для рассмотрения по существу.

По версии обвинения (она была оглашена на судебном заседании, где присутствовал журналист L.R), летом 2018 года Горбатенко неоднократно общался по телефону со своим клиентом из Дагестана Абдулкадыром Гаджиакаевым, заинтересованным в возбуждении уголовного дела по факту угона в Химках личной Toyota Camry. Адвокат напугал автовладельца, что по итогам доследственной проверки полиция якобы планирует вынести отказной материал и привлечь уже самого заявителя к уголовной ответственности за мошенничество в сфере страхования. Для улаживания вопроса Горбатенко запросил 500 тыс. рублей на взятки сотрудникам УМВД. Гаджиакаев согласился перевести требуемую сумму двумя траншами — в 150 тыс. и 350 тыс. рублей — на карту помощника адвоката.

На судебном заседании Горбатенко вину не признал. Подсудимый заявил о процессуальных нарушениях в ходе уголовного производства, в том числе при установлении территориальной подсудности. По мнению Горбатенко, уголовное дело должно было рассматриваться в Дагестане, поскольку именно там Гаджиакаев, чьи показания легли в основу обвинения, расстался со своими деньгами. Позицию защиты относительно версии обвинения адвокат

осужденного Ольга Нямина комментировать отказалась.

Щербинский суд уложился в десять заседаний, чтобы вынести приговор. Горбатенко назначили 3 года и 9 месяцев колонии общего режима.

Напомним, в мае Пресненский суд Москвы вынес приговор по второму делу Захарченко, признав его виновным в получении взяток на 1,4 млрд рублей в период работы замначальника управления «Т» (ТЭК и химия) ГУЭБиПК МВД России. По совокупности приговоров эксполковнику назначили 16 лет колонии строгого режима со штрафом в 500 млн рублей.

Сообщение <u>Адвокат, защищавший экс-миллиардера из МВД, осужден за обман клиента</u> появились сначала на <u>legal.report</u>.